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O plvodu diskrétni transformace
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Obréazek 1: Spojita funkce f(t) a jeji idealni vzorkovani %
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O plvodu diskrétni transformace

Vztah mezi spojitou funkci f(t) a ideaIné vzorkovanou funkci
f*(t) Ize formalné zapsat jako

f(t) = if(t)é(t —nT). 1)
n=0

Tento vztah mlZe byt zapsan také jako

/dtf Z/ dtf(t t—nT):Zf(nT). (2)
n=0




O plvodu diskrétni transformace

Jestlize budeme hledat Laplaceovu transformaci funkce f*(t)
dostaneme postupné

L) = /f*(t)e‘ptdt
0
_ /dtif(t)é(t—nT)e_pt
0 n=0
= i/dtd(t—nT)f(t)e_p‘

n:O0

= > f(nT)e™™T =3 f(nT)z ",
n=0 n=0
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O plvodu diskrétni transformace

Zavedeme komplexni proménnouz = ePT a {f(nT)} jako
posloupnost vzork({ prislusné spojité funkce.

Veli€inu T nazyvame periodou vzorkovani a polozime ji pro
zjednoduseni T = 1.

Dostavame tak zakladni vzorec pro z-transformaci

Z[fm)] =) f(n)z™"
n=0




z-transformace: definice

Jednostranna z transformace posloupnosti f(n) je definovana
nekonecnou fadou

F(z)=) f(nz™, (3)

kterou €asto oznaCujeme F(z) = Z[f(n)]. Uvedena fada
konverguje na vnéjsku jednotkové kruZnice |z| > 1 pro f(n)
omezene.




Zpétna z-transformace

Zpétna z-transformace ma tvar integralu podél uzaviené kfrivky
C, ktera obsahuje vSechny singularni body funkce F(z). Pro
vSechnan =0,1,... plati

f(n) = % / E(2)2"tdz = 2L [F(2)] . @)

C




z-transformace je linearni

Z

Zakfk(n)] = Y aZ[f(n)] (5)
K k

> bmFm(z)]

Z_l

Y bmZ [Fm(2)]
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Véta o zméné méritka

a"f(n)=2"1[F(az)] F(a'z)=2]a"f(n)]




Véta o posunuti

Plati
Z[f(n—-m)] = z"Z[f(n)]=2z""F(z2),

jestlize uvazujeme f(n —m)=0pron —m < 0.

Z[f(n+m)] = z"

m—1
ZIEm] - f(u)z‘”]
v=0

m-—1
=z [F(z) - Zf(y)z"’]
v=0
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Véta o konvoluci - dokaZzeme ji pomoci nasobeni

polynomt

Z

> fn- m)g(m)] = F(z)6(2)

m=0




Véta o transformaci castecné sumy posloupnosti

= 2] = —F@)




Véta o derivaci obrazu

Z[nf(n)] = -z
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Diference

Prom =1,2,... definujeme diference
A% (n) = f(n)
Af(n) = f(n4+1)—1f(n),
A™f(n) = [Am 1f(n) }
a plati

Z[Af(n)] = (z—-1)F(z)—f(0)z

o < =» «=» T 9Dar




f(n) =27 [F(2)] F(z) = Z[f(n)]
o(n) 1
1(n) —
n 1
a 1—az!
. az !
na (1_az 1) ol
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L Zvensomace Tebukyzmnsomace |
f(n) = Z-1[F(2)] F(z) = Z[f(n)]
a" sin ny

azTsind

1-2az-1cos¥ +a?z—2
a" cos Ny

1- az—1 cos

1—2az-1cosv +a?z—2
a’sinhng

az~1lsinh .

1—2az-1coshy +a?z—2

an cosh n(p

1—az tcoshy
1—2az tcoshyp+a?z—2
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